








OF THE PARENTS HAVE 
PAmCIPATED IN 

COMPETrnVE SPORT IN 
THEPAST 

HAVE PLAYED ICE 
HOCIŒY. 

[55" OF MOTHEtS NEVER 
PLA YlD HOCIŒY) 

CONTEXT 

ln 2019·20 Hockey Canada will Introduce the NOlilce h 1 lee 

hockey 9 me play model for more th n 72 000 play rs 

regi t red in he OVICe age ca egory acro C<lnada 

ln order to bet't nd r tand nd analyze the bell nd 
perceptio s of those tnl/Olved ln Novice hockey. a survey to 

assess pare t and coach perceptions was dlstributed by the 

Membe, Branches across Canada ln Ma,ch 2019 Member 

B,anches sent he survey lin s te parents and or coaches ln 

OYle8 hockey. T surveys peclflcally t r9 l pa nt nd/or 

coach béllefs. percelved barrlers nd requ ed re ourees that 

are directly elated to the Implementation 0 the Novice half' lce 

Policy. More than S 600 parents 148% mothers. S2% fa ers! 
completee! the survey Report 1 prOliide fu,hter details about 
Pëlntcipation 

OF PARENTS REPOIn'ED HOT Are p �~� n involved ln hei, �c �h �l�l �d�~� n achvlti 1 What IS thelr 
HAVlNG PARTICIPATED IN port b ckground ., I<nowing mor. about �p�a�~� nts' 

OROANIZEO SPORT. ch ract "stles WIll 1 ad to form better st keholders bout the 
ways tO d 1 r t progr m nd make 

the MoloM nt tlon More 
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PARENTS 
CHARACTERISTICS 

Are you Involved ln your 
child'. hockey team? 

• Yes _ No 

If y •• , whot i. the klnd of implication ln 
whlch you are involved? 

_ Volunt Ir (other :han coachi"" _ Coach 

Do you have other children 
wha play hock.y? 

If ye., are they 

younger/older? 

• Nnn .. 

Younger 
. 00rl .. r 

Both 

Tho nod report will focus on: 
Pnrpnt<. nnn rn,,~~p~ hpl,p'<; rp(Jnrrltno thp r,pnp!tI" . 

"f ~·o f .cc hockc/ u- tho nO.'leo lo'.'cl, J 
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Charles-Antoln Tardif IMsc (c)! & Je n Lemoyne IPhot 
Departement des sciences de l ' ctivlte physique 

Université du Québec il Trois-Rivières 
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CONTEXT 

Benefits associated with 
Smalt Sided games : 

ln 2019-20 Hockey Canada will ln oduce the a ce half ce 
hockey gomo play mod 1 fat ma 0 han 72 000 ployers 
r8gls18r.d n the Novice og8 calegory ocra Canada 

1 
Play r occele ration apeed ln ord 1 ta better under and and onalyze the be e s and 

increa d as t e ice surface size porcepl ons of thos Involved ln Nov ce hockey. a ~y la 
osses.s pa nt and coach perceplions was dislribuled by th 

was r duced Member Branches ocrau Canada. 

1 
1 

(McGlnnis, 2016}. 

Increo d Implication ln the 

game 

(McCormlct 2012). 

Ben.fIlS of half-Iee hoc ey 0,. we 1 doeurne ed n h. 
scien 'fic literature, Desplte e advanlages of nal -ice 
hockey, there s a gap between paren -coaches perceptions 
whon compored 10 lhe s Of d nof, of hall c hockey 

ln March 2019 Member Branches sent the sUIVey links ta 

More opportunlties ta d v lop parents and coach ocr Canada. A part 0 the uIVey 
• wc torgelad la m sur. porents and coach b.liefs 
IndMduolakllla and tactical regardmg Ih paten ial benefits assacloted wllh nal - 'ce 

conac loua..... hockey, Result. from this sUIVey provlde po hs for oetlo 
(Hill-Ha as toI. 2009). toword Impl m nta on of holf-Ice hockey ln Canada. 
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We asked PARENTS and COACHES 

••• how they perceive the benefit. of half Ice hock.ey 

More useful for playars' davalopmant *47to58 " l2to4S% 

A bêtt.r way to develop skatlne skll ·38to 4S" 43 toS2 % 

A better w~y to develop h(Jçkey ski ts ·54 to 61 ~ 

A bettar way to cf.evelop mdividual tac:tia *52 to 72% 19 to 36% 
(ex. l VSl) 

MMe motlvat)nl 1M pl • .,.rs 41 to4S% 40 to48% +-
No c1iti wiÏlibIe in lce 

MMa fun then full !ce *28 to4O% 41 to 52% hockey 

Mor. Utaly to b. Involved ln the lam. ··117 to62% 28 to 42 % + 

lIED 1'" _1 = Prfto!nco d 1 CIllUIdonblr .... boIween ponnts lOId c:DII<he!s perapIklm and ,-.:fI ~:.....t ta be ~ 
l'E1WW 4OL_1ûl = Moder .. pp t.-. ""rupIIal> Ind.-dl kncMtoKIp: ..... ta rft1fara fIManIIIot ""rapIIDns 
~ lGoad _1 & ~ __ In <IlIIW"*"'" 'IIIIh..-d! lInowl.dp 

The next report will focus on: 

'V'~h8 me thc rros- Irfluc"clo pcople ·.vho can bclilta-e posn"o mcsso91rlS oo,:;u- : 
'he DEne; l, ot wlF.I~rT e"l "9 l ''e N~J·'lce h'lll,ce hoc<ey 'T'odel m:n;ss C~Jrlndn·? 
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CANADA 

Charles-Antoine Tardif fMsc (c)) & Jean L moyn IPhDI 
Département d s sclenc 5 de l ' activité physique 

Université du Québec à Trois-Rivières 
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The three groups of most 
influent people are 

Il. The team's COACH 

12. Other PARENTS 

13. RESEARCHERS 
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CONTEXT 
ln 2019-20 Hockey Canada wlllintroduce the Novice 
hait lce hockey game play model for more han 72 
000 players regi5tered in the NOYlce age categary 
across Canada 

ln arder ta botter und rstond and onalyzo ho boliefs 
and perceptions of those Inyolved in Novice hockey, a 
survey ta a porent and coach perceptions wo 
dlstnbuted by tho Memb r &anehO$ across Canada. 
ln Moreh 2019, Member Branches ent ho urvey 
links a poronts and coaches ocro Canada, wl h 

tho goal or measuring pare ts and/or coach beliers, 
percelved borrlers and requ rad reSSOurces that ore 
dl octty rolotod to lhe Implemen olion of ho Nov·ce 
holf-Iee program. 

ln on effort 0 Inform the hockey cammunity abo\ll 
Iho bOt'lofll~ 01 tho Noy eo h41f Ico hoolo:b)' ptogrom, Il 

is Important ta de ermlne who the key nfluencers ore 
who" If cam la po&ltrve mO$so9ing about halr Ico 
hockey. 



Weasked PARENTS and COACHES 
... which stakeholders would be more 

likely to influence them positjvely 
towards half-ice hockey? 

My children' s tum coach 61 to 63 % 

A member of ttle local association 41t04S% 

Other parents Involved IfI hart-lee hockey 53 to 59 % 

A retlred pieve, from 1 hith !eIIel of ComI)etltion 45 to 48% 

Social M dia 17 to 21% 

A member of the provincial association 28 to 33% 

A membef" of th. nilùoniil feder. lùon 37 to 44% 
(Hockey ~nada) 

A res.archer speclalized ln thls field 4 t053% 

22 to 4% 

34 to 38 % +/-

25 to 30 % + 

31 to 38% + 

41 to 45% 

3S to 39% +/-

27 to 29 % + 

GREY = Inclc.rtes the ............... Jf'OUPS wlth respect to Informln. parents.ncI coaches on the benef1ts of hait Ice hockey. 
YUlOW Incllc:alft _ ta.t, wt..n It c::omà \0 Infatm'" pw.nb .net œ.d.e. on the b.n.1lIs of haIf a .hodory. 
UGHT Blue & Patenlsancl ~ ldeftt ll'y ~.,~ as ___ I .. -u.l 1n ~y promolltlB the MnefIts of haIf Iœ t-by. 
DARI BlU = P .... enu lIII1d CXlOKhti Id.ntlfy theH .fOUPS ilS th. "... ~ ln posldftty prornotl,. the lMPorffu of h./f Içe hodwy. 

The next report will focus o n: 

üo<,tOC IC5 cmd ra CI ,I -o t or~ t o'ward s tho Imolc mcntot lon o t hait cc ' 
hockey, 
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